

“智慧狮山 综合网格”管理平台全面上线 构建网格精细化治理体系

新冠肺炎疫情期间,狮山街道南坑社区网格员为孤寡老人送关爱,得到老人好评,南美社区楼长牵头打造网格五星楼道,为社区建设出心出力;近日,南坑社区第一网格突出“平安创建”主题,聚焦防高空坠物和人居安全问题,发动居民参与安装“防坠索”2553个,精准解决小区高空坠物频发问题。

今年以来,狮山街道深耕综合网格,制定《狮山街道社区综合网格实施办法》,着力构建“多网融合、多元共治、多姿多彩”的综合网格精细化治理体系。狮山街道综合网格管理平台运用培训会通过现场“面对面”演示操作,对网格“一长三员”如何运用“智慧网格”平台开展网格工作进行了培训。至此,“智慧狮山 综合网格”管理平台在辖区所有社区正式全面上线运用。



南美社区工作人员修缮楼道内损坏的电线,让楼道告别“脏乱差”。

采写:本报记者 纪瑾
摄影:本报记者 曾遥

小事不出网格 大事不出社区 “管家式”服务获居民点赞

“我们推动资源、人员向网格聚集,组建一支‘职责明确、功能丰富、协调配合、服务到位’的网格服务团队。”狮山街道党工委委员叶蔚说,“除了网格‘一长三员’,我们还推动执法人员、驻点团队、共建党组织、志愿服务队、业委会、群团组织、社会组织、退役军人等多元力量入网服务,通过多方联动、多元共治,打造‘小事不出网格、大事不出社区’的‘管家式’服务格局”。

家住丰泽园小区的陈阿姨,丈夫和儿子早年因患鼻咽癌相继去世,她本人也不幸患上了鼻咽癌,化疗后身体一直不好,独居在家。南

坑社区党委书记余海玲对她一直放心不下,除了为老人送去口罩等用品,每天工作再忙,都会抽出时间了解老人的身体状况。老人在电话中说自己头晕、无法走动,余海玲及时安排网格员为她提供“跑腿”服务,代购生活日用品,做好生活保障。老人激动地说:“你们想得太周到了,我知道这段时期大家都很忙,没想到社区还能想着我,辛苦你们了,你们就是我的亲人!”

积极发挥楼长作用 建立网格微信群

据了解,近年来,狮山街道通过普及推广楼长管理制度,提升楼长覆盖率,强化楼长作用,制定楼长管理办法,规范楼长的选聘、职责、激励等运行机制;截止

目前,共在347栋楼培育选拔楼长289名,建立网格微信联络群和楼长联络群545个。

去年,南美社区党委首先试水,通过红色引领家园“微改造”,楼长牵头打造网格五星楼道,推动楼道“微自治”,不仅解决了楼道脏破旧、杂物乱堆放、消防通道被占用等问题,而且在共建共治共享的“五星家园”中,党员有担当、群众有响应,齐心协办共建美好家园,成为解决社区需求问题的鲜活案例。

聚焦群众需求 激发老城区内在活力

“我们还精准掌握网格民情,聚焦群众需求,打造多姿多彩的‘精品网格’品牌,着力解决网格突出问题。”叶

蔚说。

桃园社区四个网格根据各自特点,分别打造“红色联盟”“老街活化”“平安家园”“银龄安康”四个主题网格,在“银龄安康”网格,针对老旧小区无电梯、老年人出入不方便的问题,在楼栋安装50套便民凳,惠及群众7500多人。

南坑社区第一网格突出“平安创建”主题,聚焦防高空坠物和人居安全问题,发动居民参与安装“防坠索”2553个,精准解决小区高空坠物频发问题。同时打造一批群众愿进入、爱进入、可参与、能共享、有特色的网格“红色驿站”,辐射形成十分钟红色服务圈,通过“一格一品,一格一策”,推动网格工作有提升、点有突破,以“拼图式”方法逐步激发老城区内在活力。

翠香街道兴业社区 少年警校挂牌成立 首届暑期军事 夏令营开营

本报讯(记者宋爱华)近日,翠香街道兴业社区少年警校正式成立,同时举办了首届暑期军事夏令营开营仪式。

据了解,兴业社区少年警校由翠香派出所、翠香街道司法所、兴业社区等单位主办,珠海市检察院、珠海市救助站、武警特战中队等共建单位合作开展相关工作。少年警校校长由兴业社区民警梁宇担任,校委会成员由翠香街道分管综治的主要领导担任。由驻点律师、社区“两参”退伍老兵等组成师资培训队伍,开展爱国主义教育、普法宣传、警务知识课堂、体能训练等活动,举办青少年暑期、寒假夏令营军训等。据悉,首期军事夏令营招募公告发布仅1天,20个名额就全部报满,后一再追加名额,共招募25名青少年成为首期军事夏令营的学员。

开营仪式当天,在翠香街道兴业社区警务室里,25名学员身穿迷彩服端坐桌前,桌子左上角摆放着孩子们的迷彩帽,帽檐上的红五星熠熠生辉,梁宇为小学员们讲解了夏令营的有关纪律,并进行了坐姿站姿和队列训练。据悉,在接下来的课程里,少年警校将举办“两参”老兵讲座,组织学员参与消防安全实战演练,开展军体拳训练等系列活动。“此次社区少年警校的成立,进一步拓宽了兴业社区党务警务居务融合模式在服务群众方面的广度和深度,是我们社区平安建设工作的延伸。”兴业社区党委书记刘卫洪说。

学中华文化 树时代家风 前山街道翠景社区 开展亲子暑期活动

本报讯(记者纪瑾)为加强未成年人的精神文明建设,促进未成年人的身心健康发展,丰富社区居民文化生活,学文化树家风,8月23日,前山街道翠景社区开展了“学中华文化·树时代家风”亲子暑期传统文化系列活动汇报演出。

本次活动由香洲区妇联主办,翠景社区党委、翠景社区妇联承办,珠海市香洲区心理协会、珠海市瑞众社会工作服务中心协办。社区50余对亲子家庭共学传统文化,共同展示传统文化精髓。

活动现场,以国学书法文化、茶文化、香道文化、女红文化为主展示中华传统文化,传承中华民族的文化和风貌。老师带领学员们从文化礼仪开始向社区居民展示学习成果,演出中,大家学以致用,以书法为媒介,给居民带来一场文化盛宴,领略中华传统文化的魅力和艺术之美。家长们表示,通过传统文化的学习,发现孩子有了更多的耐心,自己能够静下心来写字画画,特别是在生活礼仪上有很大的变化。

前山街道金钟社区开展便民服务活动

推动创文工作深入开展

创建文明城市在行动

本报讯(记者纪瑾)8月22日上午,前山街道金钟社区党委联合香洲区司法局挂点团队,街道驻点团队,珠海市慈善总义工会、珠海市明珠慈善公益促进会在辖区钰海山庄开展“爱满金钟”创文宣传及便民服务活动,辖区100余名居民分批参与活动。

活动除了以全国文明城市复查测评宣传为主线,还在活动现场设置了以宣传环保为主题的垃圾分类趣味游戏。在“垃圾分类圈圈乐”现场,居民及孩子们一边积极参与游戏,一边学习环保知识;在“垃圾分类小能手”活动现场,居民及孩子们抽取乒乓球,按标准分类后投入相应垃圾桶;在“垃圾分类飞行棋”活动现场,大家一边玩游戏,一

边了解垃圾分类的知识。

活动现场,中国人口福利基金会开展预防长者走失黄手环宣传活动,邀请珠海市妇幼保健院医生为长者测量体温,并由志愿者讲解阿尔兹海默症的预防知识。社区居民张阿姨说:“感谢金钟社区党委为居民的付出,这两天我看到社区工作人员和义工没日没夜地帮我们清理台风刮倒的树枝和垃圾,

特别辛苦。今天又组织便民服务,让我们不出小区就能享受到各类服务,真心为我们社区点赞!”

据悉,金钟社区党委为了更好地服务群众,通过链接专业机构开展以党建引领的便民等各类服务,爱心公益暖民心,推动全国文明城市复查测评深入人心,切实为居民提供实实在在的服务,提升居民获得感幸福感安全感。